



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

УДАРНЫМ ТРУДОМ ВСТРЕЧАЕМ ПЕРВОМАЙ



ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ! ОЗНАМЕНУЕМ ЮБИЛЕЙ НАШЕЙ МОГУЧЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕРЖАВЫ НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В ТРУДЕ, РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ!
(Из Призвов ЦК КПСС к 1 Мая 1977 года).

ДОБИВАТЬСЯ высокой действенности социалистического соревнования, использовать его огромные возможности в целях дальнейшего укрепления экономического могущества Советского государства, неуклонного подъема народного благосостояния, улучшения коммунистического воспитания трудящихся, развития социалистического образа жизни.

Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ
ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Новые, более высокие

В ИНСТИТУТЕ прошло широкое обсуждение социалистических обязательств Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института на 1977 год и обращения этого коллектива к сельскохозяйственным вузам страны. Коллектив нашего института принял вызов на социалистическое соревнование и дополнительные повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Сегодня в номере помещены дополнительные обязательства коллектива зооинженерного факультета.

Профессорско-преподавательский состав и научные сотрудники кафедры мелкого животноводства обучаются совместно со специалистами Ставропольского объединения «Свинопром» разрабатывать и внедрять в практику свиноводческих хозяйств края систему разведения свиней в промышленных комплексах.

В основу этой системы положить 3-породное скрещивание крупной белой и северокавказской пород свиней (мясных линий) со свиньями породы ландрас, что позволит на 10—12 процентов повысить плодородность свиней, на 12—15 дней сократить сроки мясного откорма и на 0,3—0,7 кормовой единицы снизить затраты корма. Это даст экономии при откорме каждой 1000 помесных животных 400 центнеров кормовых единиц, т. е. 2800 рублей.

Кафедра крупного животноводства обязуется внедрить методику оценки и отбора коров красной степной породы на пригодность к машинному доению в условиях промышленного комплекса колхоза им. Ильина, а также на крупных молочных фермах колхоза им. Ленина Предгорного района и в учебно-опытном хозяйстве института.

В трех хозяйствах — колхозе «Победа» Петровского, «Охотзе» Изобильненский, Изобильненского, колхозе «Путь к коммунизму» Георгиевского районов повысить жирномолочность стада красного степного скота скрещиванием с жирномолочными породами. И распространить этот опыт на все хозяйства указанных районов.

Для восполнения недостатка в белковых кормах коллектив кафедры общей зоотехники обязуется оказать практическую помощь по внедрению в производство АКД (амидоконцентратной добавки) в колхозах «Заваты Ильича» Греческого и им. Чапаева Кочубовского районов, что позволит сократить затраты белкового корма на 25—30 процентов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ПАРТИЙНО-КОМСОМЛЬСКОМ СОБРАНИИ ФАКУЛЬТЕТА.

Ю. РЯБЦЕВ,
председатель профбюро
факультета электрификации,
доцент.

ВЫПОЛНЯЕМ НАМЕЧЕННОЕ

МНОГО дел у профсоюзного бюро факультета. И все важные. Нет, пожалуй, ни одного вопроса внутренней жизни коллектива, в котором бы не участвовали. И все же самое главное наше дело — это организация социалистического соревнования. Уже трижды на заседаниях профбюро и один раз на производственной комиссии шел обстоятельный разговор о результатах проверки выполнения кафедрами социалистических обязательств. Пристальное внимание к этому позволяет уси-

лить действенность соревнования. И надо сказать, что дела в коллективах идут успешно.

На кафедре физики заканчивается монтаж стендов, посвященных 60-летию Великой Октябрьской, 200-летию Ставрополя, идут работы по отладке автоматизированного класса; на кафедре ПЭЭСХ — монтаж лабораторий эксплуатации и ремонта электроборудования. Завершается подготовка к печати методических указаний для проведения лабораторных и практических занятий сотрудниками кафедры ТОЭ. На кафедре теп-

лотехники составлены методические указания к курсовому проектированию. Преподавателями на конференциях сделано 25 докладов.

Сотрудники кафедры теплотехники и гидравлики старший преподаватель И. П. Ададуров, ассистенты К. А. Шумейко, В. Ш. Ахмеров, лаборанты Г. Р. Гулжиев, Н. А. Фруслев разработали и смонтировали две новые лабораторные установки по курсу гидравлики и сельскохозяйственного водоснабжения. Здесь совместными усилиями созданы два методических пособия для курсового проектирования, которые уже в этом семестре будут использованы студентами III курса.

Коллектив сотрудников факультета, воодушевленный решениями XVI съезда профсоюзов, который собрался в знаменательный юбилейный год — год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, и в связи с обращением Ленинградского СХИ ко всем сельскохозяйственным вузам страны принял дополнительные социалистические обязательства, направленные на дальнейшее повышение качества и совершенствование форм и методов идейно-воспитательной работы.

Ю. РЯБЦЕВ,
председатель профбюро
факультета электрификации,
доцент.

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Я ГОРЖУСЬ, ЧТО МНЕ ДОВЕРЕНО

КАК мы уже сообщали, студенты нашего института, выполняя взятые институтом социалистические обязательства об организации механизаторского всеобуча, ударно потрудились на полях края в период весеннего сева, чем заслужили глубокую благодарность руководителей хозяйств и всего коллектива нашего вуза.

Ни на один день не прекращается у нас напряженная работа по подготовке нового отряда механизаторов, которым предстоит участвовать в уборке урожая.

Сегодня мы предлагаем вам беседу нашего корреспондента с секретарем бюро ВЛКСМ II курса факультета механизации Сергеем БУКЛОВЫМ.

— Как Вы оцениваете работу своих товарищей — третькурсников в период весенней посевной?

— Во-первых, оказана немалая помощь труженникам сельского хозяйства нашего края, это бесспорно. Об этом говорили. Я бы хотел сказать о том же в другом плане. Основная масса студентов нашего вуза, в частности, факультета механизации, — молодежь из села. То, что пришлось выполнять ничем на полях, для многих дело не новое, правда, немного забытое. И для них это проверка. Для тех, кто после школы пришел в институт, такие работы — проба сил. Ну и, без сомнения, для всех проверка знаний на практике. Судя по всему, ребята незлкий экзамен выдержали на «отлично».

— Одновременно с подготовкой по механизаторскому всеобучу идут обычные учебные занятия. Как здесь сочетается одно с другим?

— Нагрузка увеличилась для студентов, для преподавателей.

Но, я думаю, это связано с тем, что мы просто первые. А первым всегда труднее. Есть вопросы — продуманные достаточно — в организации, а раз «непредвиденная» нагрузка для нас, то приходится перераспределять свое время, что тоже иногда не удается. Но все же, судя по результатам, успеваемость сильно не пострадала. Все

машинами, а машину нужно полюбить и прощупать каждую деталь. По плакату и по тексту врал ли полюбил, тем более прощупаешь. Кроме деталей, машина имеет еще и душу, повадки — их не отразить ни на одном плакате.

Кроме того, многие из нас еще не встречались с машинами лицом к лицу. И тем интересней будет

мне. К тому же, у меня там осталось много товарищей, которые всегда придут на помощь. А ведь если доведется, надо будет освоить новый комбайн. Это сопряжено со многими трудностями. Если придется работать помощником комбайнера, буду стараться поспеть шофером. Хочется самостоятельности, прощупать еще раз свои возможности. Но это мечты.

А вообще буду работать кем придется. Одно то, что я буду участвовать в кампании «Урожай-77», — это здорово. Урожай, судя по всему, будет богатый, и хочется внести свой вклад в его уборку.



На учебном полигоне ухуса.

связано с тем, что мы первые, на следующий год, думаю, будет легче. Студенты будут подготовлены хотя бы морально. Не удивите в последних словах сожаления, напротив, просто пожелание!

— Как Вы относитесь к тому, что Вам предстоит работать летом на уборке?

— Думаю, дело полезное и нужное. Еще бы! На II курсе поехать на уборку урожая — это кое-что значит. Да и для иждивенца чем больше практики, тем лучше. Нам в будущем работать с

учеба, чем раньше произойдет это сближение. В отличие от предыдущих курсов, мы получили больше практики.

— В связи с этим — Ваши планы на нынешнее лето?

— Мечтаю сесть на комбайн. Предел мечтаний — попасть в родной совхоз. Мне приходилось уже дважды убирать урожай: в 1971 году помощником комбайнера и в 1972 — комбайнером. Тогда кое-что получалось. Теперь я хочу попасть в совхоз, там я, без сомнения, получу комбайн. А это так важно — у нас совсем мало вре-



РАПОРТУЕМ

ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ подготовительного отделения Всесоюзный субботник начался еще 2 апреля. В этот день мы (101 человек) работали по благоустройству города на Туапсинке, где в лесопарке высадили 5 тыс. саженцев.

А потом, 14, 15 и 16 апреля, привоили в порядок книжный фонд и помещение библиотеки.

В день «красной субботы» часть слушателей участвовала в благоустройстве улицы Морозова, где очистили, вскопали и спланировали 850 кв. м газонов, погрузили и вывезли мусор, а также на уборке территории института в районе спортплощадки, общежития № 2 и гаража, где убрано 3 тыс. кв. м площади.

А. КОТОВ,
партгруппорг подготовительного отделения.

◆ РАЗГОРАИСЯ, СОРЕВНОВАНИЕ!

В ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ

Нынешний Первой, который мы празднуем в канун 60-летия Великого Октября, ветеринарный факультет встречает успехами в выполнении социалистических обязательств.

Всезрастающая оснащённость учебных аудиторий и лабораторий приборами, оборудованием, техническими средствами, улучшение учебно-методической работы позволили кафедрам повысить успеваемость, увеличить число хороших и отличных оценок.

Существенный вклад в науку вносят ученые. Применение новых средств борьбы с чесоткой овец, предложенных сотрудниками про-

блемной паразитологической лаборатории, дает экономии до 250 тыс. рублей в год; лечение и профилактика маститов овец — не менее 300 тыс. рублей, новые методы борьбы с болезнями рыб — 200—250 тыс. руб.

Хочется отметить вклад в общее дело кафедр эпизоотологии, хирургии, биохимии, микробиологии, терапии, паразитологии, анатомии.

Руководство НИРС, выезды в хозяйства для диагностики болезней животных, чтение лекций и бесед для работников животноводства, проведение семинаров и консультаций, участие в работе университета сельскохозяйственных

знаний — это далеко не полный перечень того, что входит в социалистические обязательства сотрудников кафедр.

В честь 60-летия Октября и 200-летия Ставрополя взяты дополнительные обязательства. Так, на кафедре акушерства разрабатываются и внедряются рекомендации по воспроизводству ярок грозненской породы, а в проблемной паразитологической лаборатории — методы лечения и профилактики заболеваний ягнят в условиях содержания на летних площадках овецкомплексов края.

Юбилейный год наш коллектив ознаменует безусловным выполнением своих высоких социалистических обязательств.

П. МИНАЕВ,
председатель профбюро
ветеринарного факультета.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

КОММУНИСТЫ факультета механизации, выполняя исторические решения XXV съезда КПСС и борясь за достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, успешно сочетают учебный процесс с административной, общественной, научно-исследовательской работой. Их рекомендации имеют не только теоретическое, но и практическое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства. Ими опубликовано 685 научных статей, 518 из них принадлежит дипломированным специалистам.

Доцентом Г. Н. Писаренко предложен ряд ценных рекомендаций по комплексной механизации процесса заготовок и хранения травяной муки. Они успешно внедряются в совхозе «Невинномысский» и других хозяйствах края.

Заслуживают одобрения научные исследования заведующего кафедрой механизации животноводческих ферм, старшего преподавателя Д. А. Палишкина по техническому обслуживанию машин и оборудованию животноводческих ферм, технологии и механизации приготовления кормов.

Успешно сочетает большую административную, общественную и преподавательскую деятельность с научными изысканиями ректор института, профессор В. И. Лисинов. Большинство его трудов направлено на улучшение использования машинно-тракторного парка, механизации и автоматизации работ на орошаемых землях.

Проректор по научной работе, доцент В. Р. Марков плодотворно трудится по внедрению технических средств обучения, оснащению кабинетов и лабораторий новейшим современным оборудованием и наглядными пособиями.

Декан факультета, доцент Ю. М. Шапран разработал и внедрил методику, используемую при составлении нормативов обмена фонда на ремонтных предприятиях. Заведующий кафедрой сельскохозяйственных машин, доцент В. Ф. Семенов в числе своих трудов имеет также, как обоснование основных конструктивных параметров посевных и посадочных машин.

Значительный вклад в земельческую и педагогическую науку вносят доценты Н. Д. Прутков,

Б. В. Малюченко, В. Д. Груздов, М. Ф. Федюков, В. М. Тимченко, Э. М. Особов.

Коммунисты А. Я. Богдан, А. А. Козунов, С. Ф. Колесников, И. А. Дегтярев успешно трудятся над завершением кандидатских диссертаций. Однако некоторые преподаватели не проявляют должной настойчивости в научных изысканиях, ослабили или вовсе прекратили работу над диссертацией.

Большинство коммунистов нашего факультета принимают активное участие в общественной жизни. Они являются лекторами краевого и городского комитетов партии, общества «Знание». Это Л. Ф. Правдинцев, А. А. Красулина, М. П. Чуев и многие другие. Большую общественную и воспитательную работу проводят К. В. Возняк, А. С. Титов, Б. С. Юров, Л. П. Дубровина, М. С. Хушинский, В. Е. Кулаев.

Коммунисты являются правофланговыми в работе над повышением своего идейно-политического уровня. Наиболее активно участвуют в методологических семинарах И. В. Смирнов, В. Ф. Семенов, П. Н. Дудник.

Все студенты-коммунисты имеют те или иные партийные поручения. Многие настойчиво овладевают знаниями, хорошо выполняют поручения, но мало ведут работу в студенческом коллективе. Студенты В. Койчев, С. Абишев учатся «отлично», на «хорошо» и «отлично» — В. Пономаренко, А. Сафронов, И. Лавров, П. Губанов. Наиболее добросовестно выполняют партийные поручения В. Шалыгин, М. Артюхов, М. Барков, Л. Ейсков, А. Кожевников. Коммунист М. Лыхманов за активное участие в сельскохозяйственных награжден медалью «За трудовое отличие».

Однако недостатки в деятельности коммунистов еще не изжиты. Это касается участия их в научной, общественной работе, выполнении партийных поручений. Партийная организация факультета и впредь будет направлять свои усилия на активизацию коммунистов в борьбе за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

А. КРУПЕННИКОВ,
заместитель секретаря партбюро
факультета механизации.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

В РАБОЧИХ ПРЕДМЕСТЬЯХ

ПАРИЖ. В столице Франции советских туристов редушно встречало Общество друзей Франции — СССР. В программе было много интересных экскурсий, но особенно нас влекли Ленинские места.

Начиная с 1895 года, Ленин неоднократно бывал в Париже, тогдашнем центре русских революционеров-эмигрантов. В 1908 году он и Надежда Константиновна перевозят сюда и переносят в Париж издание «Пролетария». На первых порах они встретили

той лестнице в квартиру Владимира Ильича, мы шли в гости к ним — к Ленину и Надежде Константиновне, советские люди на французской земле.

Туристам из СССР довелось побывать в рабочих предместьях Парижа, познакомиться с «Красным послом» столицы в период успехов единого фронта Франции. Мэр одного из таких предместий, коммунист, говорил о том, что всеми своими успехами они обязаны изучению трудов Ле-



неломо трудностей. Началось с того, что домовладелец отказался в поручительство, необходимым для получения книг из библиотеки, по причине того, что у жильцов было очень мало вещей и убогая мебель. Позже удалось найти квартиру на рю Мари Роз.

Рабочий день Владимира Ильича начинался рано. Около восьми часов утра он садился на велосипед и отправлялся в национальную библиотеку в Сорбонну, где много работал.

Жили Ульяновы очень скромно. Приходилось экономить на питании, на трамвае, квартирной плате, но Владимир Ильич аскетически помогал эмигрантской кассе взаимопомощи. Эмигрантам-большевикам приходилось перебиваться случайными заработками.

Ленин на этот раз прожил в Париже три с половиной года. Отсюда он руководил партийной большевиков в мрачный период кровавого разгула столыпинщины, в период, когда партия готовила русский пролетариат к революции.

Коммунисты Франции, простой народ безмерно дорожат всем, что связано с пребыванием Ленина на их земле: мастерской в Лонжюмо, где проводились занятия партийной школы, домиком в деревушке Бонфон, где Ильич провел одно лето, квартирой на улице Бонь и особенно на Мари Роз. Это мы почувствовали сразу, как только подошли утром к тихой и в эту пору почти безлюдной рю Мари Роз. Осеннее ноябрьское солнце золотило мемориал с именем Ленина на третьем этаже типичного жилого дома конца XIX века за номером 4. Мы осторожно поднимались по кру-

на и опыта Коммунистической партии Советского Союза, стремились идти по ее пути. На фотографии запечатлено помещение коммунистической мэрии, в котором советским туристам был устроен радужный прием рабочими и интеллигенцией, активистами Коммунистической партии Франции.

В. И. Ленин всегда интересовался жизнью простых французоз, хорошо знал Париж и многие города страны. Сегодня вся трудовая Франция хорошо знает и руководствуется делами и идеями Ленина.

В. ЛЕБЕДЕВА,
и. о. доцента кафедры
истории КПСС.

(Продолжение следует).
Фото из архива автора.



БЕРЕЗКА БЕЛАЯ, ПОДРУГА...

Фотоотвод А. Щеголькова.

◆ ВЕДУЩИЕ

Настоящая ШКОЛА

МНОГО отличных ребят учится в нашем институте. Среди них член бюро ВЛКСМ IV курса факультета механизации Виктор Кулаев.

Энергичный, бодрый, подтянутый, Виктор всегда в гуще дел. Он — комсорг 1-й группы, член УВК курса. Умело руководит комсомольцами, на хоро-



шем счету эта групповая организация на курсе. Если на I курсе здесь не было ни одного отличника, то теперь их пять. Среди них и Виктор.

Настоящей школой общественной активности стала для Виктора работа депутата районного Совета. Она отнимает много времени, но и дает большое удовлетворение, сознание того, что твои усилия меняют жизнь людей к лучшему.

Виктор уже на IV курсе. Быстро летит время. Учеба, комсомольские дела, любимый футбол, депутатские обязанности — все это вместе взятое формирует настоящего человека, будущего отличного специалиста, организатора, гражданина.

В. ГРИДНЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
IV курса факультета
механизации.

Мир музыки

НЕЛЬЗЯ не отозваться одобрительно о тенденции приобщить наших студентов к классической музыке.

15 апреля в зале института вновь состоялся концерт, на этот раз скрипача Г. Фейгина, в программе которого были произведения Гайдны, Сука, Дебюсси, Глюка.

Проникновенное исполнение концертантом разноплановых программных произведений доставило немногочисленным слушателям большое удовольствие. Довольно интересны были и комментарии представителя Ставропольской филармонии.

Однако не может не вызвать удивления позиция комитета ВЛКСМ и студпрофкома института. На концерте присутствовало не более десятка студентов. А ведь открыть дорогу нашим студентам в страну музыки — разве это не одна из задач воспитания по-настоящему культурного человека?

А. ЩЕГЛОВ,
преподаватель.

◆ НА КАФЕДРАХ ИНСТИТУТА

В ногу с жизнью

ЗА ИСТЕКШЕЕ пятилетие кафедра ремонта машин завершила ряд научных исследований в области восстановления автотракторных двигателей, в частности, методом электролитического натирания. Результаты их внедрены в производство на Буденновском, Невинномысском, Ставропольском ремонтных заводов, Пионерском отделении «Сельхозтехники», а также на многих ремонтных и промышленных предприятиях нашей страны. В этой работе участвовали доцент кафедры О. А. Елизаров, ассистенты К. В. Возняк и Ю. А. Самарджиди, аспирант А. А. Ашурбаков.

В настоящее время работа по проблемам восстановления деталей электролитическим натиранием продолжается.

Но главное внимание кафедры теперь уделяет разработке мероприятий по повышению качества ремонта техники в условиях крупных ремонтных предприятий объединения «Сельхозтехника».

Проверкой установлено, что метрологическая служба на большинстве ремонтных предприятий объединения «Ставропольсельхозремонт» поставлена крайне неудовлетворительно, а это сказывается на качестве ремонта техники. Так, на головном ремонтном предприятии — Ставропольском ремонтном заводе, нет даже необходимых измерительных средств для контроля деталей в процессе их дефектации, восстановительных работ, сборки и испытания сборочных единиц и двигателей в целом. Проверка измерительных средств проводится от случая к случаю и весьма некачественно.

Поэтому завод выпускает большое количество бракованной продукции.

Сотрудники кафедры поставили своей целью разработать систему метрологической службы на Ставропольском ремонтном заводе от дефектации до регулировочных операций. При отделе технического контроля будет создана метрологическая лаборатория и налажена ее работа, что повысит качество ремонта машин.

М. СУШКЕВИЧ,
заведующий кафедрой
ремонта машин, доцент.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.